

## 市总工会全面推进 创文巩卫工作

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员李殷仪 江盈盈 近日,市总工会会议贯彻落实2月28日茂名市创建全国文明城市巩固国家卫生城市工作推进会精神,部署全面推进2023年创建全国文明城市巩固国家卫生城市工作。市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕出席会议。

会议指出,创建全国文明城市巩固国家卫生城市是全面提升我市精神文明建设水平、提高市民幸福感获得感的重要任务,也是市委、市政府当前的中心工作。市总工会机关及下属单位工人文化宫全体干部职工要认真贯彻落实推进会精神,全力以赴,攻坚克难,积极采取措施,补短板、强弱项,认真抓好存在问题的整改;要高度重视,全身心投入,查漏补缺,努力把我们的城市、我们的茂名建设得更加干净整洁、更加平安有序,让创建惠及广大职工和市民群众。

此外,市总工会分管领导牵头专门召开了办公室、宣传教育和网络工作部骨干人员参加的创建全国文明城市巩固国家卫生城市工作专题分析会,对标对表,查找市总工会机关、工人文化宫及市领导督导站前街道、市总工会包联朝阳社区的短板弱项和问题清单,研究采取措施一项一项抓好整改落实。

## 电白区反诈中心联合区妇联 开展网络直播课堂 教女性如何防范 电信网络诈骗

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员杨金龙 “小姐姐,我这有本《反诈秘笈》免费传授给你……”为深入开展反诈宣传,值三八妇女节即将来临之际,电白区反诈中心联合区妇联专门准备了一期关于女性如何防范电信网络诈骗的网络直播课堂,详细讲解了女性最容易上当受骗的各种骗局,直播内容“干货满满”。

2月28日19时30分,在茂名市公安局刑警支队会议室,电白区反诈中心彭警官化身网络主播向直播间的网友热情地打起招呼,并开始直播授课,内容包括“什么是电信诈骗”“骗子为什么盯上我们”“常遇4大电诈类型”“断卡行动,不沦为帮凶”等知识。

彭警官以案释法,通过对近期本地发生的典型案例进行深入剖析,用通俗易懂的语言,向广大女性朋友讲解揭秘电信诈骗的常见手法和特点,详细讲解了女性最易上当受骗的“虚假征信”“刷单诈骗”等多种诈骗类型。镜头前,她手把手、心贴心传授防范知识,教大家远离电信诈骗,守好自己的“钱袋子”。同时,还详细解读了《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,进一步增强广大妇女以及网民的电信网络诈骗“免疫力”。

当晚的直播讲解生动有趣,吸引了众多网友观看,开播不久观看人数就过千。反诈民警与网友积极互动,一起了解最新的诈骗方式和手法,一起探讨最实用的识诈防骗技巧。直播课堂反诈宣传氛围浓厚,取得了良好的宣传效果。

# 市领导深入站前街道 督导调研创文巩卫工作

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员江盈盈 为进一步贯彻落实2月28日茂名市创建全国文明城市巩固国家卫生城市工作推进会精神,3月2日,市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕到站前街道调研督导相关工作。

当日,黄奕奕先后深入站前街道党群服务中心、站东社区三茂东社区、朝阳社区新时代文明实践站和朝阳社区向阳街18号大院住建局宿舍等创建全国文明城市巩固国家卫生城市重点点位,听取街道办和朝阳社区及点位负责人等

对实地测评打分以及整改工作情况汇报,实地察看和指导社区新时代文明实践站、小区环境卫生保洁、车辆停放、飞线整治、入户测评、公益宣传等工作。同时,针对走访中发现的环境卫生、乱停乱放、路面坑洼积水等问题提出整改意见,要求相关责任单位和社区做好整改工作。

黄奕奕指出,各责任单位要充分认识到相关工作的重要性、紧迫性和必要性,切实提高站位、做实基础、转变作风,发挥领导指挥体系的作用,对标对表细化工作,抓紧抓实、抓细

抓好,统筹好街道、社区和包联单位力量,形成工作合力;要加大宣传力度,通过入户调查、发放宣传手册、业主微信群分享等多种形式跟群众密切联系,提高群众对于创建全国文明城市巩固国家卫生城市工作的知晓率和满意度,广泛发动群众志愿者积极支持参与到文明城市创建行动中;发挥社区干部巡查走访的作用,自查自改,包联单位要积极做好督导工作,大力支持各社区整改工作,要将问题及时上报,与相关部门、单位主动沟通、紧密配合,推进各项工作落细落实。

## 茂名武警开展“卫士驻茂名,人人学雷锋”活动



武警官兵们帮忙搬运建材。

茂名晚报讯 通讯员陈泽峰 潘显华 凛冬散尽,春暖花开,又是一年雷锋日。今年的3月5日是第60个学雷锋纪念日,为进一步弘扬雷锋精神,宣扬“奉献、友爱、互助、进步”的风采,茂名武警大力开展“卫士驻茂名,人人学雷锋”活动,武警官兵用自己的实际行动诠释责任和担当。

### 26年来从未间断的爱

昨日上午,信宜市福音特殊教育学校师生又见到了他们熟悉的朋友。该支队信宜中队的武警官兵们

将精心准备的学习用品和零食,分发到每一个小朋友的手上,并陪他们一起玩游戏。面对熟悉的“武警哥哥”,这些先天患有沟通障碍的儿童纷纷与武警官兵互动起来,有的还会勇敢地为大家展示才艺。

活动现场,该中队队长李洪生还组织大家用纸笔与聋哑儿童架起沟通的桥梁,书写对他们的祝福,孩子们看完喜不自禁,也纷纷在纸上表达了感谢和对美好未来的憧憬。

据该支队政治工作处主任陈志辉介绍,信宜武警中队官兵与福音

学校早在1997年便结下了不解之缘,26年来,中队一茬茬官兵都将这些可爱的孩子们视为好伙伴,将他们的成长挂在心头。福音学校的校长也不禁感慨道:“武警同志每年都会定期来学校慰问,每当武警哥哥来看他们的时候,孩子们脸上都会洋溢出幸福的笑容,是武警官兵用爱温暖了他们的无声世界。”

### 遇危难,毫不犹豫伸援手

“指导员!有位施工的老伯受伤了!”在该支队机动中队,一队建筑工人正在营区内施工,一位50岁左右的老伯不小心伤到了手,血流不停。该中队指导员楼俊超知晓后连忙扶着老伯到中队卫生室为他包扎止血。中队长王清则带着一个班的战士加入了搬运建材的行列。

“太感谢各位武警兄弟了,都说军人个个是雷锋,为人民服务,一点都没错!太感谢了!”施工队队长老李连连感激道。中队官兵听后也备受鼓舞,更加深刻的体会到学习雷锋精神的重大意义。

“雷锋是一个时代的楷模,雷锋精神又是永恒的!”该支队队长陈红星表示,此次开展“卫士驻茂名,人人学雷锋”活动,旨在引导支队官兵在一个个诠释雷锋精神的实际行动中筑牢精武强能、为人民服务的信念担当,切实把“向雷锋同志学习”的精神旗帜立在心中。

## 电白法院开展“学雷锋志愿服务”普法活动

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员伍志敏 在全国第60个“学雷锋纪念日”到来之际,昨日上午,电白法院组织干警参加“3·5学雷锋志愿服务”活动,弘扬雷锋精神,普及法律知识。

“那些养老保险项目,说是高回报、零风险,是真的吗?”“别人欠我的钱不肯还,怎么办?”“我刚找到工作,在签入职合同时需要注意什么?”活动现场,法院干警设立咨询台,发放宣传册,吸引了不少过往群众驻足关注。针对群众关心的养老

诈骗、民间借贷、用工合同等问题,法院干警耐心细致地予以解答,并以案说法,举一反三,向群众普及相关法律知识及风险防范常识,教育引导群众善用法律武器维护自身合法权益。

摊位前,还围着一群可爱的小学生。法官叔叔阿姨们邀请了部分学生在展板上手写留言,动员参与平安校园建设。同时,与学生们畅聊校园生活,笑谈课外活动,向他们普及未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规,引导他们学

会分辨和防范不法侵害,不断提高自我安全意识和保护能力,对校园欺凌要勇敢说“不”。

此次活动,法院干警深入社区服务,宣传法律知识,有效提高了人民群众的法律意识,增强了人民群众的自我保护能力,在普法的同时让雷锋精神更加深入人心、融入日常,为助力平安电白建设贡献了法院力量。据悉,此次活动共派发宣传资料200余份,提供法律咨询50余人次,赠送小礼品100余份。